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Zadeva: Odgovor na poslansko vprašanje poslanke Nade Brinovšek v zvezi s 
cepljenjem proti sezonski gripi

Zveza:      Vaš dopis, št. 020-07/18-620/1, z dne 14.11.2018

Na Ministrstvu za zdravje (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) smo prejeli pisno poslansko 
vprašanje poslanke Nade Brinovšek v zvezi s cepljenjem proti sezonski gripi. V nadaljevanju 
posredujemo odgovor na zastavljeno vprašanje. 

Gripa je akutna virusna okužba dihal s pretežno respiratornimi simptomi. Prizadene vse 
starostne skupine in lahko povzroči težje zaplete, tudi smrt. Kljub resnosti bolezni in 
razpoložljivosti varnih cepiv, se v Sloveniji cepi zelo malo ljudi, zato spadamo med evropske 
države z najnižjim deležem cepljenih starejših oseb. To pa je daleč od zastavljenih ciljev 
Svetovne zdravstvene organizacije (75% cepljenih). 

Bolezen pomeni tudi znatno ekonomsko in gospodarsko breme, predvsem zaradi povečanih 
storitev zdravstvenega varstva, stroškov zdravljenja, stroškov odsotnosti z dela zaradi obolelih 
zaposlenih ali njihovih predšolskih in šoloobveznih otrok ter zaradi izgubljenih let življenja v 
primeru smrti. 

Na podlagi vpliva epidemije gripe v smislu stroškov obolevnosti/umrljivosti za 27 držav EU so v 
nedavni študiji ocenili, da bi lahko z doseganjem 75% precepljenosti v ogroženih skupinah 
vsako leto preprečili 1,6 milijona primerov gripe, več kot 500.000 ambulantnih obiskov, okrog 
25.000 hospitalizacij in 10.000 smrti ter skoraj pol milijona izgubljenih delovnih dni. Po 
pričakovanjih bi bilo največ preprečenih hospitalizacij in smrti med starejšo populacijo. Skupno 
bi bilo prihranjenih okrog 200 milijonov evrov letno. Posamezne države (npr. Poljska) ocenjujejo 
direktne stroške gripe tudi na 5 milijona evrov letno ter s tem potrjujejo stroškovno učinkovitost 
cepljenja.

V Sloveniji je cepljenje proti gripi opredeljeno v letnem Programu cepljenja in zaščite z zdravili in 
je priporočljivo za vse prebivalce. Še posebno se cepljenje zaradi zdravstvenih indikacij 
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priporoča vsem kroničnim bolnikom, osebam starim 65 let in več, nosečnicam ter ekstremno 
debelim (ITM ≥ 40). 

Da bi zagotovili večjo precepljenost prebivalstva proti gripi, smo na ministrstvu v okviru delovne 
skupine za cepljenje že v letu 2017 pripravili načrt ukrepov za dvig deleža cepljenih, med 
katerimi je tudi predlog za izboljšanje dostopnosti do cepljenja. V ta namen smo zaposlenim na 
ministrstvu omogočili cepljenje na delovnem mestu, da bi se lahko v čim večjem številu odzvali 
na cepljenje in zanj izgubili čim manj dragocenega časa. Pozvali smo tudi druge delodajalce, da 
storijo enako in na ta način poskrbijo za zaščito svojih zaposlenih.

Na podlagi 6. člena Zakona o varnosti in zdravju pri delu (Uradni list RS, št. 43/11) imamo na 
ministrstvu sprejet Program promocije zdravja na delovnem mestu za leto 2018. V navedenem 
načrtu smo med drugim načrtovali tudi osveščanje zaposlenih o pomenu preventivnega 
cepljenja in preventivnih zdravstvenih programov ter aktivnosti za njihovo izvedbo, za kar smo 
načrtovali finančna sredstva (32. člen ZVZD-1). 

Cepljenje smo s pomočjo mobilne zdravstvene ekipe Nacionalnega inštituta za javno zdravje
izvedli v prostorih ministrstva. Udeležilo se ga je 31 zaposlenih.

S spoštovanjem,

Samo Fakin
              MINISTER

Vročiti:
- Državni zbor RS, gp@dz-rs.si – po e-pošti
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